2.

Asagidaki faktorlerin tiimii proje riskinin degerlendirilmesinde kullanilir, biri HARIC:
Risk olay!.

Risk olasiligl.

Degisiklik Maliyeti.

Sigorta primleri.

Eger bir proje %60 ihtimalle 100,000$ kar saglayacaksa ve %40 ihtimalle 100,000S zarar

edecekse, projenin beklenen parasal degeri nedir?

A

w

3.

100,000S kar.
60,0008 zarar.
20,0008 kar.

40,0008 zarar.

Aralik tahmininin uglarinin ortalamadan uzaklgi +/-3 sigma ise, asagidaki aralik

tahminlerinden hangisi EN AZ risk icerir?

A.

4.

30 glin, +/- 5 glin
22-30 giin
iyimser = 26 giin, en olasi = 30 giin, kétiimser = 33 giin

Ortalama 28 giin

Asagidaki risk olaylarindan hangisinin projenin zaman gizelgesi hedefine ulagsmasini

engellemesi EN olasidir?

A.

5.

Gerekli onaylarin alinmasindaki gecikmeler
Satin alinan malzemelerin maliyetinde kayda deger artis
Odeme artisi talebi yaratan sdzlesme itilaflari

implementasyon sonrasi planlanan gdzden gegirme toplantilarinin kaymasi

Eger bir riskin verilen bir ayda gergeklesme olasiligl %20 ise, projenin bes ay siirmesi

bekleniyorsa, bu risk olayinin projenin dordiincii ayi esnasinda gerceklesme olasiligi nedir?



A. %1’den az

B. %20
C. %60
D. %80
6. Eger bir risk olayinin gerceklesme olasiligi %90 ise ve bunun sonucu 10,0005 olacaksa, 9,0005

neyi temsil etmektedir?

A Risk degeri

B. Bugiinki deger

C. Beklenen parasal deger

D. Beklenmedik durum bitcesi

7. Riskler hangi risk yonetim slrec(ler)i esnasinda tanimlanir?

A Niceliksel Risk Analizinin Yapilmasi ve Risklerin Tanimlanmasi

B. Risklerin Tanimlanmasi ve Risklerin izlenmesi ve Kontrol Edilmesi

C. Niteliksel Risk Analizinin Yapilmasi ve Risklerin izlenmesi ve Kontrol Edilmesi
D. Risklerin Tanimlanmasi

8. izleme listesindeki riskler icin ne yapilmalidir?

A Diger projelerde tarihsel kullanimlari icin belgeleyin.

B. Belgeleyin ve proje izleme ve kontrol esnasinda tekrar ziyaret edin.

C. Belgeleyin ve bir kenara birakin ¢linkii onlar beklenmedik durum planlarinizda hali hazirda

kapsama alinmislardir.

D. Belgeleyin ve musterinize verin.
9. Asagidakilerin tamami HER ZAMAN risk yénetim siirecinin girdisidir, biri HARIC:
A. Tarihsel bilgiler.

B. Alinan dersler.



10.

11.

12.

13.

is kirthm yapisi.

Proje durum raporlari.

Risk toleranslari asagidakilerden hangisine yardimci olmasi icin belirlenirler?
Ekibin proje riskini derecelendirmesi.

Proje yoOneticisinin projeyi tahminlemesi.

Ekibin projeyi zaman gizelgelemesi.

Yonetimin, diger yoneticilerin projede nasil davranacaklarini bilmesi.

Asagidakilerin tamami risk yénetiminin ortak sonuclaridir, biri HARIC:
S6zlesme maddelerinin ve sartlarinin yaratiimasi.

Proje yonetim planinin degismesi.

iletisim yénetim planinin degismesi.

Proje baslatma belgesinin degismesi.

Sigorta satin alma asagidaki risk durumlarindan hangisinin EN iYi érnegi olarak diistiniilebilir?
Azaltma.

Transfer.

Kabul.

Kaginma.

Risklerin etkisinin kesin maliyetini degerlendirmeyi zor buluyorsunuz. Degerlendirmeyi ne

Gzerine yapmalisiniz?

A.

B.

C.

D.

Niceliksel esasli.

Rakamsal esasli.

Niteliksel esasli.

Ekonometrik esasli.



14,

15.

16.

17.

Risk Yanitlarinin Planlanmasi siirecinin giktilari asagidakilerden hangisini icerir?
Artik riskler, geri ¢cekilme planlari ve beklenmedik durum yedekleri.

Risk tetikleyiciler, sozlesmeler ve risk listesi.

ikincil riskler, siirec giincellemeleri ve risk sahipleri.

Beklenmedik durum planlari, proje yonetim plani glincellemeleri ve degisiklik talepleri.

Gecici ¢coziim planlari asagidaki risk yonetim sireclerinin hangisinin esnasinda belirlenir?
Risklerin Tanimlanmasi

Niceliksel Risk Analizinin Yapilmasi

Risk Yanitlarinin Planlanmasi

Risklerin izlenmesi ve Kontrol Edilmesi

Hangi risk yonetim silrecinin esnasinda bir riskin transfer edilmesine karar verilir?
Risklerin Tanimlanmasi

Niceliksel Risk Analizinin Yapilmasi

Risk Yanitlarinin Planlanmasi

Risklerin izlenmesi ve Kontrol Edilmesi

Bir proje yoneticisi 387,0005’lik bir mihendislik projesinin risk yanit planini heniiz yeni

tamamladi. Muhtemelen SIRADAKI yapacagi is asagidakilerden hangisidir?

A.

18.

Projenin toplam risk derecesini belirlemek.
Proje gizimlerinde gorilen riskleri analiz etmeye baslamak.
Proje is kirllim yapisina ¢alisma paketleri eklemek.

Proje riskini tekrar degerlendirmek.

Bir proje yoneticisi bir dizi riskin olasilik ve etkisini belirlemek icin farkli paydaslara sorular

soruyor. Sonrasinda varsayimlari analiz ediyor. Risk yonetiminin bir sonraki asamasina ge¢mek (izere

ise bu bilgiler 1s18inda, proje yoneticisinin yapmayi unuttugu sey nedir?

A.

Risk analizinda trendleri degerlendirmek.



B. Tetikleyicileri belirlemek.

C. Standartlastiriimis bir risk derecelendirme matrisi sunmak.
D. Geri ¢cekilme plani yaratmak.
19. Bir proje yoneticisi proje ekibini topluyor, projede 56 risk tanimhyor, riskleri neyin

tetikleyecegini belirliyor, risk derecelendirme matrisinde onlari derecelendiriyor, varsayimlari test
ediyor ve kullandigi verinin kalitesini degerlendiriyor. Ekip ise risk yonetim slirecinde ilerlemeye
devam ediyor. Proje yoneticisinin yapmayi unuttugu sey nedir?

A. Simiilasyon

B. Risk azaltma

C. Proje icin toplam risk derecelendirmesi

D. Diger paydaslarin katilhmi

20. Daha 6nce hi¢ yapiimamis olan yeni biiylk bir Gretim tesisinin insaatinda proje yoneticisisiniz.

Proje maliyetinin 30,000,000S olmasi tahmin ediliyor ve (¢ satici kullanilacak. Proje bir kez
basladiginda iptal edilemez ¢linkii tesis ve techizat agisindan biyik harcamalar yapilacak. Proje
yOneticisi olarak asagidakilerden hangisine dikkat etmek EN 6nemlidir?

A. Saticilardan gelen tiim maliyet tekliflerini gézden gegirmek.

B. Butge yedeklerini incelemek.

C. Proje baslatma belgesini tamamlamak.

D. Risklerin tanimlanmasini gergeklestirmek.

21. Risk Yonetiminin Planlanmasi siireci esnasinda ekibiniz 434 risk ve bu risklere ait 16 ana

sebep elde ediyor. Proje, ekibin bir arada calistigl proje serisinin sonuncu projesidir. Sponsor ¢ok
destekleyici ve proje ¢alismasinin tamamlandigl ve tiim anahtar paydaslar tarafindan imzalandigina
emin olmak i¢in ¢ok fazla zaman harcandi.

Proje planlamasi esnasinda, proje ekibi bir riskin azaltilmasi veya ona karsi sigorta yapilmasi igin etkin
bir ydntem bulamadi. Bu ¢alisma disari yaptirilamaz veya gdz ardi edilemez. EN iYi ¢cdziim ne olabilir?

A Riski kabul etmek.
B. Riski azaltmak icin yollar aramaya devam etmek.

C. Riskten kacinmak icin yollar aramak.



D. Riski transfer etmek icin yollar aramak.

22. Bir proje yoneticisi projesindeki riskleri sayisallastiriyor. Uzmanlarinin ¢ogu is disinda ama
dahil edilmeyi istiyorlar. Bu nasil yapilabilir?

A interneti arag olarak kullanarak Monte Carlo analizini kullanmak.

B. Kritik yol metodunu uygulamak.

C. Tavsiye edilen dizeltici eylemler igin segenekleri belirlemek.

D. Delphi teknigini uygulamak.

23. Tecribeli bir proje yoneticisi bilgi teknolojileri entegrasyonu isi yapan buyik bir firma igin

calismaya basliyor. Yoneticisi proje baslatma belgesinin bir taslagini kendisine sagliyor ve derhal
projedeki risklerin bir analizibi kendisine sunmasini istiyor. Asagidakilerden hangisi bu ¢aba icin EN iYi
yardimci olacaktir.

A PM Network Magazininden bir makale

B. Proje planlama siirecinden proje kapsam bildirimi

C. Proje planlama siirecinden proje kaynak plani.

D. Gecgmiste basarisiz olan benzer bir projenin ekip Uyesi ile bir diyalog.

24, Yeni, bliylk ve karmasik bir projenin yoneticisi olarak atandiniz. Proje is acisindan kritik

oldugu ve ¢ok gz 6niinde oldugu icin, Ust yonetim mimkiin olan en kisa siirede sizden proje
risklerini analiz etmenizi ve bunlar igin risk yanit stratejisi hazirlamanizi istiyor. Organizasyonun ¢ok
seyrek kullanilan veya takip edilen risk yonetimi prosedirleri bulunmakta ve risklerin koti sekilde ele
alindiginin tarihgesi de mevcut. iki hafta icinde projenin ilk kilometre tagi var. Risk yanitlarini
planlarken, asagidakilerden hangisinden bilgi almak genellikle EN AZ 6nemlidir?

A Proje ekip lyeleri

B. Proje sponsoru

C. Risk yonetimi politikalari ve sablonlarindan sorumlu olan bireyler

D. Anahtar paydaslar

25. Ulke genelindeki saha ofislerinde yeni bir teknoloji uygulamaya koymayi amaglayan iki yillik

bir projenin tam ortasindasiniz. Yiikseltme islemi tamamlanmak lizere iken bir kasirga elektrigin



kesilmesine neden oluyor. Elektrik geri geldiginde tiim proje raporlari ve tarihsel bilgiler kayboluyor
ve bunlari geri getirmenin hi¢c mimkinati bulunmuyor. Bu problemi énlemek igin ne yapiimaliydi?

A Sigorta satin almak.

B. Yedek finansmani planlamak.

C. Hava durumunu izlemek ve beklenmedik durum planina sahip olmak.

D. Kurulumu kasirga sezonunun disinda bir zamana cizelgelemek

26. Bir sistem gelistirme projesinin proje kapanisi yaklasiyor iken daha 6nceden tanimlanmamis

bir risk kesfediliyor. Bu durum potansiyel olarak projenin toplam teslimat yetenegini etkileyecek.
SONRAKI adimda ne yapilmasi gerekir?

A. Riskin maliyet, kapsam veya zaman ¢izelgesine potansiyel etkileri konusunda proje
sponsorunu uyarmak.

B. Riski nitelendirmek.

C. Bir risk yaniti planlamasi yaparak riski azaltin.

D. Gegici ¢ozlim plani gelistirmek.

27. Bir projenin maliyet performans endeksi (CP1) 0.6 ve projenin zaman ¢izelgesi performans

endeksi (CPI) 0.71. Projede 625 galisma paketi var ve dort yillik bir periyot icinde tamamlanmasi
bekleniyor. Ekip Gyeleri asiri tecriibesiz ve proje yonetici uygun planlama icin ¢cok az destek aliyor.
Yapilacak EN iYi sey asagidakilerden hangisidir?

A Risklerin tanimlanmasi ve analizini glincellemek.

B. Maliyet tahminlerini iyilestirmek icin daha fazla zaman harcamak.

C. Mimkiin olan en fazla sayida ¢alisma paketini elemek.

D. Sorumluluk atama matrisini tekrar organize etmek.

28. Risk yanitlarinizi hazirlarken ilave riskler tanimladiniz. Bu durumda ne yapmalisiniz?

A. Yeni riski karsilamak igin projeye yedekler eklemek ve yonetimi bilgilendirmek.

B. Risk 6gelerini belgelemek, meydana gelenlerin sonucunda olasilik ve etki esas alinarak

beklenen parasal degeri hesaplamak.

C. Risk olaylarini ve bunlara iliskin maliyetleri belirlemek ve ardindan bu maliyeti proje
yOneticisine bir yedek olarak eklemek.



D. Proje bitcesine %10 beklenmedik durum eklemek ve misteriyi haberdar etmek.

29. ikinci fazina girmek tizere olan yeni bir telekominikasyon projesine proje yoneticisi olarak
atandiniz. Projede ¢ok sayida risk gozikiyor ama kimse bu riskleri muhtemel proje sonuglarina gore
ele almak i¢in degerlendirmemis. Yapilmasi gereken is nedir?

A. Risk Yonetiminin Planlanmasi

B. Niceliksel Risk Analizinin Yapilmasi

C. Risk Yanitlarinin Planlanmasi

D. Risklerin izlenmesi ve Kontrol Edilmesi

30. Projenin yiritiilmesi sirasinda, ekip Uyelerinden biri risk listesinde olmayan bir risk

tanimhiyor. Ne yapmalisiniz?

A Ekip Gyesinin riski nasil tanimladigina dair daha fazla bilgi edinin ¢link{ hali hazirda detayli bir
risk analizi gergeklestirdiniz ve bu riski tanimlamadiniz.

B. Riski goz ardi edin glinkd riskler proje planlamasi esnasinda tanimlanirlar.

C. Miisteriyi risk hakkinda bilgilendirin.

D. Riski analiz edin.

31. Projenin yuratilmesi esnasinda, risk listesinde bulunmayan biyiik bir problem meydana

geldi. iLK olarak ne yapmalisiniz?

A. Gegici ¢6zlim plani yaratin.

B. Risklerin Tanimlanmasi slrecini tekrar degerlendirin.
C. Problemin beklenmedik etkileri olup olmadigina bakin.
D. Yénetime bildirin.

32. Musteri proje riskini arttiracak bir degisiklik talebinde bulunuyor. Tim herseyden 6nce
asagidakilerden hangisini yapmalisiniz?

A. Yeni maliyet tahminine riskin beklenen parasal degerini dahil etmek.
B. Degisikligin etkileri hakkinda misteri ile konusmak.

C. Degisikligin etkilerini ekip ile birlikte analiz etmek.



33.

34.

Risk yonetimi planini degistirmek.

Asagidakilerden hangisi Delphi tekniginin baslica karakteristik 6zelliklerinden biridir?
Onceki projelerin tarihsel kayitlarindan kestirim

Uzman gorusu

Analitik hiyerarsik strec

Asagidan-yukariya yaklagsim

Bir projenin bazi problemleri bulunuyordu ama simdi kontrol altinda goziikiyor. Son aylarda,

yedeklerin hemen hemen tamami kullanildi ve olaylarin tahmin edilen en negatif etkileri gerceklesti.

Geriye dort aktivite kaldi ve bunlarin ikisi kritik yol (izerinde. Yonetim, proje yoneticisini ilave kar elde

edilebilmesi icin projenin planlanandan iki hafta daha erken tamamlanmasinin daha iyi olacagini

bildiriyor. Yanit olarak proje yoneticisi ileride ekibin yapacagi islerle ilgili baska sirketlere teknik teklif

talebi gonderiyor, umuyor ki baska sirketler isi daha hizli yapabilir. Proje yoneticisinin ne ile ¢calismaya

tesebbiis ettigi soylenebilir?

A

35.

36.

Yedek.
Firsatlar.
Kapsam dogrulama.

Tehditler.

Monte Carlo analizi ne igin kullanilir?

Projenin igerdigi riske dair bir gosterge elde etmek
Bir aktivitenin uzunlugunu tahmin etmek.
Aktivitelerin meydana gelme sirasini simule etmek.

Ekstra personel ihtiyaci oldugunu yonetime ispat etmek.

Bir proje ejibi proje yonetim plani olustururken, yonetim kendilerinden en kisa slirede proje

risklerini tanimlamalarini ve bunlarla ilgili niteliksel ¢ikti saglamalarini istiyor. Proje ekibi ne

saglamalidir?

A.

B.

Proje risklerinin dnceliklendirilmis listesi

Risk tetikleyicileri



C. Beklenmedik durum yedekleri

D. Zaman ve maliyet hedeflerine ulasma olasihigi

37. Bir proje yoneticisi risk yaniti plani olusturuyor. Ancak her risk yaniti énerisi igin, bu yanitin
sebep oldugu baska bir risk tanimlaniyor. Proje ydneticisinin yapacagi EN iYi sey asagidakilerden
hangisidir?

A. Yeni riski belgelemek ve Risk Yanitlarinin Planlanmasi siirecine devam etmek.

B. Proje calismasinin daha iyi anlasildigina emin olmak.

C. Risk yanitlarinin agikca tanimlandigina emin olmak i¢in daha fazla zaman harcamak.

D. Riskler gbzden kagabildigi icin Risklerin Tanimlanmasi slirecine daha fazla insanin dabhil

olmasini saglamak.

38. izleme listesi asagidaki risk yonetim siireclerinden hangisinin bir ¢iktisidir?

A Risk Yanitlarinin Planlanmasi

B. Niceliksel Risk Analizinin Yapilmasi

C. Niteliksel Risk Analizinin Yapilmasi

D. Risk Yonetiminin Planlanmasi

39. Risklerin Tanimlanmasi slireci esnasinda, bir proje yoneticisi, tim paydaslar tarafindan cesitli

yontemler kullanilarak belirlenen uzun bir risk listesi yapiyor.Daha sonra tiim bu risklerin anlasildigina
ve tetikleyicilerin belirlendigine emin oluyor. Daha sonra Risk Yanitlarinin Planlanmasi siirecinde,
paydaslar tarafindan belirlenen tim riskleri ele alarak bunlari azaltmanin yollarini belirliyor. Yaptig
yanls nedir?

A Proje yoneticisi paydaslarin dahil olmasi icin Niteliksel Risk Analizinin Yapilmasi siirecine
kadar beklemeliydi.

B. Risk Yanitlarinin Planlanmasi siirecine daha fazla insan dahil olmaliydi.
C. Proje yoneticisi Gegici Cozim Plani yaratmaliydi.
D. Risklerin Tanimlanmasi stirecine kadar tetikleyiciler tanimlanmamaistir.

40. Asagidakilerden hangisi tiim ekip toplantilarinda bir glindem maddesi olmak ZORUNDADIR?
A Proje risklerinin tartisiimasi



B. Mevcut aktivitelerin durumu

C. Yeni aktivitelerin belirlenmesi
D. Proje problemlerinin gézden gegirilmesi
1. Cevap D

Aciklama: Sigorta primleri hangi risk yanit stratejisini kullanmaya karar verdiginiz zaman ortaya ¢ikar.
2. Cevap C

Aciklama: Beklenen Parasal Deger (EMV) su sekilde hesaplanir: EMV = Olasilik x Etki. Hem pozitif hem
de negatif degerleri hesaplamamiz ve ardindan onlari toplamamiz gerekmektedir.

0.6 x 100,000$ = 60,0005. 0.4 x (100,00095) = (40,0009)

Beklenen Parasal Deger = 60,0005 - 40,0005 = 20,0005 kar

3. Cevap C

Aciklama: Bu soru sizi biraz ¢ildirtti 6yle degil mi? Soruyu tekrar okuyun! Siklardaki aralklara
baktiginizda, A sikkinda 10 gtin, B sikkinda 8 giin, C sikkinda 7 glin goreceksiniz. En kiigtk arahk
tahmini en az riskli olandir. Bu nedenle cevap C sikkidir. +/- 3 sigma kelimesinin konu ile ilgisi
bulunmamaktadir. Uzun ve konu ile ilgisiz bilgiler iceren sorulari okuma alistirmasi yapin.

4. Cevap A

Acgiklama: Maliyet artislari (B sikki) ve s6zlesme itilaflari (C sikki) ille de zaman ¢izelgesi ile ¢atismaz. D
sikkindaki “implementasyon sonrasi” kelimelerine dikkat edin. Bu da kesinlikle proje zaman cizelgesi
ile gatismayacaktir. Sadece A sikki bir zaman gecikmesinden bahsetmektedir.

5. Cevap B

Aciklama: Eger bunu yanlis yaparsaniz kendinizi kétl hissetmeyin. Cogu insan bu soruyu kacirabilir.
Hesap gerekmemekte. Eger bir ayda %20 ihtimal varsa. Dordilincl ayda da %20 ihtimal olmalidir.

6. Cevap C

Acgiklama: Beklenen Parasal Deger olasilik ile etkinin ¢arpilmasi ile hesaplanir, bu durumda, EMV = 0.9
x 10,000$ = 9,0006.



7. Cevap B

Aciklama: Bu yaniltici bir soru. Riskler Risklerin Tanimlanmasi siireci esnasinda tanimlanir ama yeni
ortaya cikan riskler Risklerin izlenmesi ve Kontrol Edilmesi siirecinde tanimlanir.

8. Cevap B

Aciklama: Riskler proje boyunca degisir. Kritik olmayan risklerin kritik hale gelmediklerinden emin
olmak icin riskleri proje boyunca aralarda gézden gegirmelisiniz.

9. Cevap D

Aciklama: Proje durum raporlari (D sikki) risk yonetimine bir girdi olabilir. Ancak, risk yonetimini ilk
defa tamamlarken, proje durum raporlari elinizde olmayacak. Bu sebeple, proje durum raporlari her
zaman risk yonetiminin bir girdisi degildirler.

10. Cevap A

Acgiklama: Eger paydaslarin toleranslarini biliyorsaniz, onlarin farkli durumlara ve farkl risk olaylarina
karsi nasil tepki gostereceklerine karar verebilirsiniz. Bu bilgiyi her bir ¢alisma paketine veya
aktiviteye risk seviyeleri atamak icin kullanin.

11. Cevap D

Aciklama: Proje baslatma belgesinde degisiklik yapmak her zaman gerekli degildir. Esasen, proje
baslatma belgesindeki degisiklik proje icin temel bir degisikliktir ve proje yonetim planinin tim
yonlerinde baslica bir diizeltme gerektirebilir. Diger siklarin bir riskin sonucu olarak meydana gelmesi
icin cok sayida sebep bulunmaktadir. Bir s6zlesme ancak riskler bilindikten sonra yaratilabildigi icin
(bir s6zlesme riskleri transfer etmenin bir aracidir) A sikkinin istisna olamayacagi mantiklidir. Proje
yénetim plani (B sikki) degisiklik yapilmis bir iKY’yi icermesi icin degistirilebilir ve yeni calisma
paketleri riski azaltma ile ilgili olabilir. iletisim y&netimi plani (C sikki) riskleri yénlendirmenin bir yolu
olarak degisebilir. D sikki en iyi cevaptir.

12. Cevap B

Agiklama: Riski azaltmak igin (A sikki), hem olayin gergeklesme ihtimalini hem de etkisini azaltabiliriz.
Cogu insan sigortayi, riskin etkisini azaltmanin bir yolu olarak kullanmayi disinir. Ancak, riski
azaltmak risk olayi gerceklesmeden 6nce aksiyon almaktir. Sigorta satin almak béyle bir eylem
degildir. Riski kabul etmek (C sikki) sigorta satin almak gibi bir eylemi icermez. Riskten sakinmak (D
stkki) demek projeyi ylritme seklimizi degistirmemiz, bu sayede riskin artik bir faktér olmamasi
anlamina gelmektedir. Transfer ise riski baska bir partiye aktarmaktir.



13. Cevap C

Aciklama: Eger bir olayin kesin maliyet etkisini belirleyemezseniz, disik, orta, yiksek vb. gibi
niteliksel tahminler kullanin.

14. Cevap A

Agiklama: Oncelikle risk (B sikki), siire¢ giincellemeleri (C sikki) ve sonra degisiklik talepleri (D sikki)
Risk Yanitlarinin Planlanmasi siirecinin giktilari degildirler. A sikkindaki 6gelerin timu Risk Yanitlarinin
Planlanmasi siirecinin birer ¢iktilaridir ve bu nedenle A sikki dogru cevaptir.

15. Cevap D

Aciklama: Gegici ¢6ziim plani, risk listesinde bulunmayan ancak meydana gelen bir riskin nasil ele
alinacaginin belirlenmesine atifta bulunur. Eger riskler meydana geldiyse proje Risklerin izlenmesi ve
Kontrol Edilmesi slirecindedir.

16. Cevap C

Aciklama: Transfer, bir risk yanit stratejisidir.

17. Cevap C

Agiklama: Durum projenin planlanmasi esnasinda oluyor. ilerlemeden énce planlama mutlaka
tamamlanmalidir. Projenin risk derecesini belirlemek (A sikki) Niteliksel Risk Analizinin Yapilmasi
sireci esnasinda yapilir ve hali hazirda yapilmis olmalidir. B sikki ise projenin yiritilmesi esnasinda
yapilir. Proje riskinin yeniden degerlendirilmesi (D sikki) Risklerin izlenmesi ve Kontrol Edilmesi
esnasinda meydana gelir. Ama soruda risk yonetimi stirecinde siradaki hangisidir diye sormamaktadir,
sadece siradaki nedir diye sormaktadir. Tek secenek olan C sikki yinelemelerin bir tekrari olarak
projenin planlanmasinda riskten sonra gelir. Artik planlamanin sirasini biliyor musunuz?

18. Cevap C

Aciklama: Niteliksel Risk Analizinin Yapilmasi slirecindeki aktiviteler olasilik ve etki tanimi, varsayim
testi (veri kalitesi degerlendirmesi) ve olasilik ve etki matrisinin gelistirilmesidir.

19. Cevap D



Aciklama: Daha fazla risk tanimlanabilmesi icin paydaslarin girdisinin gerekmesi haricinde su ana
kadar kullandiklari sureg iyidir.

20. Cevap D

Aciklama: A sikki yapilabilir ama bahsedilen duruma dayanarak zorunlu bir durum degildir. B sikki da
olabilir ama risk planlama tamamlanincaya kadar olamaz. C sikkindaki gibi, proje baslatma belgesini
dikkatli bir sekilde tamamlamak her zaman 6nemlidir ama bu durumda detayli 6zen gerektiren baska
meseleler bulunmaktadir ve bu nedenle C sikki en iyi olamaz. Proje daha dnceden hig yapilmadigi igin
ve biliylk capta maliyet harcamasi olacagi icin proje yoneticisi igin en iyisi risk yonetimi (izerinde daha
fazla zaman ayirmaktir. Risk tanimlama en proaktif yanit olacaktir ve proje tzerinde en blyiik pozitif
etkiye sahip olacaktir.

21. Cevap A

Agiklama: Bu soru risk tiirlerinin gercek hayat durumlari ile ilgilidir. ilk paragrafin timiiniin konu ile
alakasiz oldugunu fark ettiniz mi? Soruya dayanarak, isten kaginmak icin onu silip atamazsiniz veya
sigorta veyahut riski transfer etme seceneklerini de segemezsiniz. Kabul etme tek dogru secenek
olarak geriye kalmaktadir.

22. Cevap D

Aciklama: Delphi teknigi teknik meselelerle, gerekli proje veya iriin kapsami veya risklerle ilgili uzman
gorislerini almak icin kullanilan en yaygin tekniktir.

23. Cevap D

Aciklama: Bu durumun baslangig siire¢ grubu esnasinda gergeklestigini fark ettiniz mi? B ve C siklari
proje planlama siireci esnasinda yaratilirlar ve bu nedenle heniiz mevcut degildirler. Bu nedenle
hangisinin daha buyik deger sagladigina karar vermek i¢in elimizde A veya D siklari kalmistir. D
sikkinda elde edilen bilginin sirketiniz icin daha 6zel olmasi nedeniyle, en iyi secenektir.

24, Cevap B

Aciklama: Ekip tyeleri (A sikki) proje ve projenin Grlinl hakkinda bilgi sahibi olacaklar ve bu bilginin
risk yanitlarina katkisi oldukga fazla olacak. Risk sablonlarindan sorumlu olanlar (C sikki) 6nceki
projelerden sablonlari saglamaya muvaffak olacagindan (tarihsel kayitlar) cok 6nemli olacaktir.
Anahtar paydaslar (D sikki) “Bunun hakkinda ne yapacagiz?” sorusunu planlamaya yardim etmek igin
projenin teknik isleri hakkinda daha fazla bilgiye sahip olacaktir. Bu durumda D sikki en az 6nemli gibi
durmamaktadir. Sponsor (B sikki) problemleri ¢gzmek igin ne is yapilmasi gerektigine dair ¢ok az bilgi



sahibi olabilir. Sponsorun projeye dahil olmasi ve risklerin tanimlanmasina yardimci olmasi gerekir.
Hatta baskalari tarafindan yaratilan yanit planlarini onaylayabilirler ama genellikle yanit planlarina
katkida bulunanlarin basinda gelmemektedirler. Bu B sikkini en iyi secenek yapmaktadir.

25. Cevap C

Aciklama: Risk burada, gli¢ kesintisi sebebiyle veri kaybidir. A sikki problemi “azaltma” ile ilgili
degildir, riski transfer eder. Bir yedek finansmani (B sikki) kabul stratejisidir ve gli¢ kesintisinin
ardindan maliyet faktorlerini ¢zmekte yardimci olur ama ne olasiligini ne de etkisini azaltabilir.
Kurulumu farkli bir zamana planlayarak kasirgadan kaginmak (D sikki) gii¢ kesintisi riskini azaltir ama
proje zaman cizelgesi lizerinde biylk bir negatif etkisi olabilir ve bu ylizden en iyi cevap degildir.
Daha iyi olan azaltma secenekleri (C ve D sikki) arasinda hava durumunu takip etmek ve beklenmedik
durum planini ne zaman uygulayacagimizi bilmek bulunmaktadir.

26. Cevap B

Aciklama: Sponsor ile konusmadan dnce problemi analiz etmeniz gerekir (A sikki). Riski
nitelendirmeden 6nce azaltamazsiniz (C sikki). Gegici ¢6zlim plani (D sikki) meydana gelen bir riske
karsi planlanmamis bir yanittir. Bu risk ise tanimlanmis ancak meydana gelmemistir. Bu durumda
gecici ¢ozum plani yaratarak bir aksiyon alinmasina gerek yoktur. Riskin nitelendirilmesi (B sikki) riskin
ne kadar biiyiik olduguna dair size bir gbsterge sunar. Bu bilgi nasil devam edeceginize karar verirken
size yardimci olur.

27. Cevap A

Aciklama: Proje simdiye kadar temel gizgiden saptigi icin, glincellenmis risk tanimlamasi be risk analizi
uygulanmalidir.

28. Cevap B

Agiklama: Yeni bir risk tanimlandiginda, risk yonetimi siirecinden gegmelidir. A sikki en iyi sevap
olamaz, ¢linkii 6ncelikle riskin olasilik ve etkisini belirlemeniz ve ardindan Risk Yanitlarinin
Planlanmasi siireci ile etkisini azaltmaya ¢alismaniz gerekir. Sadece bu ¢abalardan sonra, yedekleri
ekleyebilirsiniz. C sikki sadece maliyetlere ¢6ziim bulmaktadir ama bir de zaman etkisi olabilir. Bu
secenek ayrica Risk Yanitlarinin Planlanmasi calismasini da g6z ardi etmektedir. D sikki en iyi cevap
olamaz ¢link riskin detayl analizine dayanarak yedekleri belirlemek daha iyidir. Bu nedenle en iyi
secenek B sikkidir.

29. Cevap A



Aciklama: Projenin zaten basladigini fark ettiniz mi? Risk yonetimi proje yonetimi icin gerekli bir
bilesendir. Risk yonetimi strecini Risk Yonetiminin Planlanmasi slirecinden baslayarak tamamlamak
zorundasiniz ve bu da A sikkini dogru secenek yapar.

30. Cevap D

Aciklama: Once, riskin ne gerektirdigini ve projeye etkisini belirlemek istiyorsunuz, sonrasinda ise
riske istinaden hangi eylemleri uygulayacaginiza karar verirsiniz.

31. Cevap A

Aciklama: Bunun heniiz tanimlanmis bir problem olmaktan ziyade meydana gelmis bir problem
olduguna dikkat edin. Dogru sireci izlemek profesyonel ve sosyal sorumluluk siirecinin bir parcasidir.
Daha 6nceden tanimlanmamis bir problem veya risk meydana geldiginden dolayi B ve C segeneklerini
uygulamak dnemlidir. Ama, bunlar sizin ilk secenekleriniz degildir. Yonetimi uyarman ihtiyaciniz
dogabilir (D sikki) ama bu proaktiften ziyade reaktif bir yaklasimdir ve ilk yapilmasi gereken sey
degildir.

32. Cevap C

Aciklama: Bu yineleyen bir konudur. ilk olarak, degisikligin etkisini degerlendirmelisiniz, sonrasinda
segenekleri belirlemelisiniz. Daha sonra yonetime ve misteriye gidebilirsiniz.

33. Cevap B

Aciklama: Delphi teknigi uzmanlari kullanir ve bir konsensis olusturur. Bu nedenle uzman goérisl
baslica karakteristik 6zelligidir.

34. Cevap B

Acgiklama: Sorunun metni kafa karistirici olabilir. Durumda yedekten (A sikki) bahsedilmekte ama
proje yoneticisi aldigi aksiyonda yedeklerle ilgilenmemekte. C sikki resmi onay almak icin misteri ile
gortsmeyi icermekte, bu nedenle en iyi secenek olamaz. D sikki da en iyi secenek olamaz ¢linki proje
yOneticisi iyi bir seyler yapmaya calismakta, gerceklesip gerceklesmeyecegi kesin olmayan bir negatif
etki veya tehdit ile ilgilenmemekte. Proje yoneticisi proje Gizerindeki pozitif bir etkinin gerceklesme
ihtimalini artirmaya ¢alismakta. Bu ylizden B sikki en iyidir.

35. Cevap A



Aciklama: Hani segeneklerin yarisinin dogru olduguna dikkat edin. Monte Carlo size bir aktivite
tahmininin degismesi gerektigini bilmenize yardimci olabilir ama aktivite tahmininin ne olmasi
gerektigini sdylemez (B sikki). Monte Carlo bir simiilasyondur ama zamani simiile eder, aktivitelerin
sirasini degil. Monte Carlo bir seyleri yénetime ispatlamak igin kullanilabilir (D sikki) ama ana odak
noktasi personel degil zamandir. Riskler Monte Carlo analizi (A sikki) kullanilarak degerlendirilebilir.
PERT (Program Degerlendirme ve Gézden Gegirme Teknigi) tahminlerinin girdilerini ve ag semasini
ele alarak tim proje riski hakkinda daha iyi bir genel bakis elde edebilirsiniz.

36. Cevap A

Aciklama: Soruda aslen su sorulmaktadir, “Niteliksel Risk Analizinin Yapilmasi stirecinin giktisi nedir?”.
Sadece A sikki kriterleri karsilamaktadir. B ve C siklari Risk Yanitlarinin Planlanmasi stirecinin bir
parcasidir. D sikki ise Niceliksel Risk Analizinin Yapilmasi stireci esnasinda meydana gelir.

37. Cevap A

Aciklama: Sorunun ikincil riskleri tanimladigini fark ettiniz mi? ikincil riskleri tanimlamak iyidir ve Risk
Yanitlarinin Planlanmasi slireci tamamlanirken olmasi beklenir. Bunu aklimizda tutarak yapilacak en
iyi seyin A sikki oldugunu unutmayin.

38. Cevap C

Aciklama: Bir izleme listesi duslik dncelikli risklerden meydana gelir. Niteliksel Risk Analizinin
Yapilmasi suireci esnasinda risk siirecinde daha fazla ilerleyebilmek igin risklerin ¢ok dusiik dncelikli
veya c¢ok dustk etkili olup olmadiklarina karar verilir.

39. Cevap B

Acgiklama: Paydaslar (A sikki) Risklerin Tanimlanmasi sirecine dahil olurlar. Gegici C6ztim Plani (C
sikki) risk slirecinde daha sonra yaratilir. Risk Yanitlarinin Planlanmasi sireci tim risk yanit
sahiplerinin ve muhtemelen digerlerinin katilimini igermek zorundadir. Bu durum B sikki dogru cevap
yapmaktadir.

40. Cevap A

Agiklama: Riskler oldukga 6nemlidir ve her ekip toplantisinda tartisiimalidir.



